
2020年第 5回教育委員会定例会 会議録 

 

日    時  2020年 5月 26日（火曜日）午後 1時 00分～午後 2時 35分 

場    所  北栄町役場 第１委員会室 

出 席 者  別本勝美教育長、光村哉智代委員、徳岡幸裕委員、竹信純一委員 

説明等の出席者  中原教育総務課長、杉本生涯学習課長、磯江図書館長、岡崎中央公民館長 

藤木室長、澤村指導主事、浪花指導主事、妙泉指導主事、崔 SSW、渡辺室長 

 

会議の要旨 

 

（開会） 午後 1時 00分 

別本教育長 只今より、第 5回教育委員会定例会を開催します。 

会議録署名人です。事務局お願いします。 

事務局 光村委員、徳岡委員お願いします。 

 （各委員了承） 

別本教育長 行政報告について、教育長から報告します。 
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（資料により説明） 

ご質問等、ございますか。 

実際の授業の中では 3 密のことを念頭において、例えば若干机同士を離す、窓を

開放する、という対応を取られていますか。 

はい。限られた教室のスペースですので、十分に机を離すことはできません。可能

な限り机を離すということと、窓は開けることにしています。窓を開けっ放しですの

で学校は寒いです。子ども達に寒さ対策で、自分の体調はしっかり管理する、寒さ

を整える服装をしっかりして下さいと、お願いしております。 

グループ学習のような班での話し合いなどは、授業の中ではやらない形になってい

ますか。 

そういうことはできません。給食も以前はグループで食べていましたが、今は黒板

の方を向いて食べています。 

こども園についてはそういうわけにはなりませんので、従来通りで食べています。 

除菌については手洗いなどをきちんとするぐらいで、各教室にそのような物を置い

て、利用することはありませんか。 

そこまではしていません。今後は空気清浄器や、除菌機能のある霧が出るものを設

置していく予定で今準備をしております。空気清浄機では、換気機能は期待できま

せん。無いよりは良い、という話ぐらいです。 

これから暑くなってきますが、エアコンの効果が無くなります。使う必要が無くなっ

てしまいます。 

梅雨時期に入ったら、窓を開けることはできないのではないでしょうか。湿気ってし

まいます。 

そうですね。 
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マスクは皆がしていますか。 

している子と、していない子がいます。 

やはり、そうですか。 

授業の遅れは、今はありますか。 

若干ありますが、1学期中には全て取り戻せると学校から聞いております。 

夏休みをすごく短くするなどは、今のところ考えておられないですか。 

考えていません。 

地元の保全会が、子ども会と一緒に生き物調査をする日程を決める時に、保護者

さんが学校の方からまだ連絡がきていないので、夏休みのスケジュールがわから

ないと言われました。早めに知らせていただけないだろうかなと思います。それぞ

れ各地域でも、子ども達にいろいろな取り組みを考えておられます。講師さんにお

願いできなくなります。6 月には、できれば講師を押さえたいです。長期休業の日

程を、できれば早目にお知らせ下さい。 

1学期の終業式日程は、昨年度末には決まっています。 

その予定通りですか。 

はい。 

夏休みの予定が変わっているということは、聞いておりません。 

保護者さんには、年間行事予定が渡っていますか。 

総会資料に、記載してあります。 

小学校は 7月 21日、中学校は 7月 22日が終業式です。 

変更無しですね。 

今のところ、変更するとは聞いておりません。委員会としても、求めるつもりはあり

ません。 

学校行事の運動会が秋に延期になりましたが、延期後のスケジュールは全部決ま

っていますね。 

はい、決まっています。保護者の方にも、連絡が入っていると思います。 

わかりました。 

大栄小学校が、10月 3日に運動会です。 

北条小学校の運動会は、いつですか。 

まだはっきり決まっていません。 

地元の運動会が翌日にあるので、続けてです。 

1 ヵ月前ぐらいから、練習しないといけませんよね。 

学校は練習して取り組みますが、地元の運動会が続けてあるのは、どうかなと思い

ます。 

子ども達にいろいろと役割を与えているので、大丈夫かなと思いました。 

中学校の運動会は 9月ですよね。 

9月最初の土曜日です。 

9月 5日ですか。 

9月１２日です。 

その他、ございますか。（なし） 
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続いて各課から、報告をお願いします。 

（資料により説明） 

教育総務課関係で、ご質問等ございますか。 

対教師暴力とは、どの程度のことですか。先生方の残業時間数を見させていただき

ました。基本的に何時から何時までが、普通の就業時間になっていますか。 

大栄中学校の対教師暴力についてですが、教科担当の先生と揉めて、その際に肩

の辺りを押して、膝を蹴ったとのことでした。 

わかりました。 

それは 1年生ですか。 

2年生です。 

1年生は、落ち着いているということですね。心配しておりました。 

子ども達は早く学校へ到着しますが、その時に先生は大抵おられますよね。普通の

公務員さんは 8時過ぎから勤務されますが、その間はどうなっていますか。 

学校によって若干違いはありますが、基本的には 8時 20 分から勤務になります。

大栄小学校のように、7 時半ぐらいにスクールバスが到着するような学校は、先生

方も 7時 40分ぐらいには来られています。その間の40分間は、時間外業務でカ

ウントされていきます。16時50分が勤務終了時間ですが、そこから19時ぐらいま

で勤務をされて、日々2時間ぐらい積み上がっていきます。 

朝早く来られているのは、カウントされているということですね。 

はい。 

わかりました。 

この時間数はトータルですが、土日に学校へ行って仕事をされた分も入っています

か。トータルだけ見てしまうと、多い少ないばかりです。内容的なところまで出すと、

とても大変ですが、例えば授業に関わる準備の部分と、立場的な仕事の部分にわ

けていただくことができないかなと思います。先生方は細かく入力されていると思

いますが、そこを 2つぐらいの項目にわけていただくと、少しは分析ができるかなと

思います。今年せっかく取り組まれていくので、委員さん方にも分析結果が、少し

はわかっていくのかなと思います。工夫してもらえると良いと思います。 

このように数字で並べてみて発信ができるようになると、見方も深くなるのかなと思

います。業務改善の取り組みの中で、うまく活かせれるような形ができればなと思

います。 

時間数を出しているのは、どのような計算でしょうか。本人の申告ですか。それとも

タイムカードを押した時間に、出勤した時間から帰る時間があって、基準時間を基

に引いたところで、オーバーした時間がこの時間数ですか。この数字は何の数字で

しょうか。 

学校にそのシステムが導入されています。先生方が出勤をされたら、ボタンを押す

ようになっています。勤務時間外の部分は、先ほど竹信委員さんもおっしゃってい

ましたが、何にその時間を使っていたということも、入力はされていると思います。

そこの集計を、これからもしていけたらなと思っています。 

働き方改革で、時間外勤務が 80 時間を超えた場合には、医師の面接が義務づけ
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られています。それは先生方にも、適用されることですよね。やっておられますか。

80時間を超えている先生方が、結構おられます。指導はどうなっていますか。 

状態が確認できておりませんし、法律のところを私が承知できておりません。確認

しておきます。 

昨年の 4月から、できているかなと思います。 

義務付けまでには、なっていません。 

そうですか。 

時間外勤務については、改善プランを策定して、実行していただいています。その

検証の中で、どういう状況になっているのか、どこの部分が改善されているのかな

ど、このことについてはまた報告させていただきます。 

その他、ございますか。（なし） 

生涯学習課関係で、ご質問等ございますか。 

お台場の芝ですが、160 年前に植えた芝かどうかのＤＮＡ結果は、いつ頃出ます

か。 

5月下旬までに、1回目の調査は出るのではないかと言われています。 

もしもそうだとしたら、すごいことですよね。 

チュウブの所長さんが言われていたのは、江戸時代に芝がそういう土塁の押さえを

していた、方向的にきちんと確立していたというのは、まだ確認がされていない世

の中、初めてのことで非常に価値があるとおっしゃっていました。 

そうなると、すごくＰＲができるのではないかなと思います。上手に活用していただ

ければと思います。 

ありがとうございます。いろいろな形で、由良台場の素晴らしさを伝えられることの

機会を与えていただけたと思っています。確認できなければ方向転換しますが、確

認された証拠が今大事な時代だそうです。蓄積していって、いろいろなことに繋が

れたらなと思います。 

その他、ございますか。 

すいか・ながいもマラソン大会が中止になって、Ｔシャツをこれから配布されると思

います。すいかは町の方から、お金を出される予定だったと思います。鳥取マラソン

では、ゴールした人だけに大きなバスタオルがいただけます。今年は砂で作ったメ

ダルが届きました。それだけお金が浮いたのかなと思いました。Ｔシャツだけで、い

っぱいいっぱいなのかよくわかりませんが、もしも余裕があれば来年度以降、他の

物も検討されたらと思います。 

5月 29日に、すいか・ながいもマラソン大会の実行委員会があります。そこで案を

提案して、協議をしていただくことになっています。6 月 11 日にオリジナルＴシャツ

を、プログラムと共に発送する中で、せっかくこの時期に申し込んでいただいた方

に申し訳ない気持ちと、ファンになっていただいている方への感謝の気持ちで、約

2,900名の方がエントリーしていただいた中で、まず第 33回はこれで終わるとい

うことで、まぼろしの大会ということにきちんとさせていただき、回としてはカウント

します。来年度は、第 34 回になります。オリジナルＴシャツは、選手のためだけにし

か作りません。今年度は町職員、ボランティアの方も全員第 33回のＴシャツを着る
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ことはありません。この大会にエントリーされた方だけの、Ｔシャツということにさせ

ていただきます。発送する時に、非売品のコナンオリジナルクリアファイルを、一緒

に郵送させていただきます。当然それだけでは足りないと思っておりますので、時

期が遅れると申込みをしてもなかなか申し込めない方がいますので、今回エントリ

ーされた方を優先的に、来年度の先行予約ということでエントリーできるような方

向と、割引を少し考えていきたいと思っております。メリットをきちんと出して、お知

らせするようなことを考えていきたいと思っております。5月29日の実行委員会で

最終決定がされて、6月に発送ということになります。来月の定例会の中で、報告さ

せていただけたらと思います。余談にはなりますが、産業振興課と農協が連携し

て、すいかの無料食べ放題を楽しみに来られている方、たくさんの方が購入して帰

られるので、1,000 円割引する形が別の取り組みとして、エントリー者にはダイレク

トメールが届きます。 

わかりました。 

その他、ございますか。（なし） 

図書館関係で、ご質問等ございますか。（なし） 

中央公民館関係で、ご質問等ございますか。（なし） 

4 議案へ入ります。 

議案第 54 号 北栄町附属機関条例の一部を改正する条例の議会提案に係る意

見を求めることについて、説明をお願いします。 

（資料により説明） 

ご質問等、ございますか。（なし） 

議案第 54号について、承認でよろしいでしょうか。（承認） 

5 協議事項へ入ります。 

令和元年度教育行政評価の教育委員会評価と評価報告書について、でございま

す。教育委員会事業の 96事業について、委員の皆さんに個別評価をお願いして、

事前に提出していただいています。その内容を資料 1 に載せておりますので、順番

に教育委員会としての委員評価ということで、まとめていきたいと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。 

「すこやかな発育支援」について、Ｂ評価ということでよろしいでしょうか。 

（承認） 

「未就園乳幼児への支援」について、Ａ評価ということでよろしいでしょうか。 

（承認） 

「幼児教育・保育の充実」について、Ｂ評価ということでよろしいでしょうか。 

（承認） 

「子育て家庭の支援」について、Ｂ評価ということでよろしいでしょうか。 

（承認） 

「地域社会で関わる子育て支援」について、Ｂ評価ということでよろしいでしょうか。 

（承認） 

「確かな学力を育む教育の推進」について、Ｂ評価ということでよろしいでしょうか。 

（承認） 
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今回計画訪問が中止になり、授業を見ることができません。指導案も簡略化にして

欲しいということがありました。今ユニバーサルデザイン的な授業をされていて、発

達障がいなどいろいろな子どもさんが通常学級の中にいる中で、個々に対応した

授業を、どういう風に組んでいるのでしょうか。昔であれば、放課後に残って勉強す

ることをしていました。今はスクールバスの関係で、このようなことはできません。当

時は、スクールバスに間に合わなかったら送っていました。今はそれが許されませ

ん。授業の中だけで、その子どもさんの力を付けていくことは、簡単にいくものでは

ありません。指導案の中ではなかなか見えないところですが、とても大事なところで

す。日々学習をしていて、学力差が付いてきているのは事実です。進路の様子を見

ても、思ったところに行けていないのかなと思います。どういう風にサポートしてい

ったら良いのかなと思います。家庭にネット環境があれば、様子を見ることができる

のかなと思います。どこで時間を作っていったら良いのか、先生方も困っておられ

るのではないかなと思います。教育委員会も一緒になって、先生方のサポートをし

ていけるような工夫が必要だと思います。 

今回の学校休業による学習の遅れについて、どう立ち向かっていくのかということ

で、各家庭でのネット環境について、アンケート調査を行いました。7 件に 1 件の割

合で、Wi-Fi 環境がないことがわかりました。保護者の方が、インターネットに子ど

も達がアクセスすることを、非常に不安を抱えておられるということもわかりまし

た。常に保護者がいる状態の中で、インターネットに接続するのなら良いですが、親

が不在の時に接続することは不安だと、意見の中で多く寄せられていました。今後

の学習の遅れなどに対しては、今回の休業中にも行いましたが、ケーブルテレビな

どを上手く使いながらする、従来通りのアナログ方式でプリントやドリルなどを、や

っていくしかないのかなと思います。学校の中で、学習が遅れている子ども達の手

立てをすることは、2 週間に 1 回ぐらいの質問タイムの時間を使っていただいてい

ると思います。放課後に子どもを残しているという先生もありますが、なかなか学

校内でつまづいている子どもに対して、十分なことに繋がっていないのかなと思い

ます。 

今回の家庭訪問は、私の家にも来られました。実際におられたのは 10 分ぐらいで

した。2 日間家庭訪問があって、1 年生は 30 人もいません。何故かなと思いまし

た。ゆっくりと学校での様子を聞きたかったなと思いました。以前のような家庭訪問

とは、スタイルが違います。こういうことがない限り、家庭訪問は家の場所を確認し

て終わりです。 

今回の家庭訪問は、学校休業期間中の子どもの様子を確認することが主目的で

す。保護者の方と話をするということではなくて、子ども達と話をすることが主目的

です。期待しておられるような十分な家庭訪問にはなっていないと思います。4 月

の家庭訪問も、そういう家庭訪問はしていません。 

難しいですね。 

こども園の時もそうですが、親自体が子どもを預けて、園へお任せしている延長線

上で、小・中学校へ行くとなると、子どもの学力などについて、親は他人任せみたい

なことになってしまっている気がします。そこが一番のネックではないかなと思いま
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す。学校の方が青森へ行かれて、一番最初に町が無くなってしまうのではないかと

いう心配がありました。子どもが心配しているのではなくて、親ですよね。子どもが

自分の近くで働く場所が無いという話になると、県外で働かないといけない、18～

22 才で一人前にしていかないといけない、親に覚悟があれば違ってきているので

はないのかなと思います。自分の子どもの確認は、親の責任のような気がします。

親は学校に送り出したら、全部学校で教えてもらえると思われている方がいます。

それは違うという思いがあります。親が子どものことをしていく、意識づけをしてい

かないといけません。 

家庭でこの子は少し遅れているなと思ったら、親が見てやれるのが一番良いのでし

ょうが、今は親も忙しくてそこまでできないのかなと思います。 

それが、いけないです。 

夏休みに自治会で、子どもの学習を見る取り組みがあります。もう少し活用して、

せっかく町から補助があるので、地元の人達で集まって学習を教えてあげると良い

と思います。取り組みの形を変えていったら、遅れのある子ども達に、できることも

あるかもしれません。どんどん取り組みが衰退しています。 

これまでは、座学的なことばかりでした。そうではなくて、いろいろな経験をさせて

やることにも使って下さい、ということで名前も変えて行うようにしています。それと

北条地区と大栄地区の 2 箇所で、サマースクールを 1 週間ほどですが実施して、

子ども達の勉強を見ていただく取り組みを行っております。その中で充実していけ

ればなと思っております。後は学校教育と家庭教育を、どう役割分担していくのか、

その辺りを保護者の方にもしっかり認識してもらう取り組みを、していかないとい

けないかなと思います。コミュニティ・スクールの中で、そういうところまで踏み込ん

でいけると良いなと思っておりますが、まだ動き出したばかりですので、今後そうい

うところに、頑張っていければと思っております。 

「豊かな心と社会性を育む教育の推進」について、Ｂ評価ということでよろしいでし

ょうか。 

（承認） 

「健やかな体を育てる教育の充実」について、Ｂ評価ということでよろしいでしょう

か。 

（承認） 

「保・こ・小・中高連携の充実」について、Ｂ評価ということでよろしいでしょうか。 

（承認） 

「特別支援教育の充実」について、Ｂ評価ということでよろしいでしょうか。 

（承認） 

「グローバル化に対応できる教育の推進」について、Ｂ評価ということでよろしいで

しょうか。 

（承認） 

「家庭と地域で育む教育の推進」について、Ｂ評価ということでよろしいでしょうか。 

（承認） 

「安全で快適な教育施設の整備」について、Ａ評価ということでよろしいでしょうか。 
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（承認） 

「人権を尊重するまちづくりの推進」について、Ａ評価ということでよろしいでしょう

か。 

(承認) 

「安心で活力ある地域づくりの推進」について、Ｂ評価ということでよろしいでしょう

か。 

（承認） 

「青少年の健全育成の推進」について、Ａ評価ということでよろしいでしょうか。 

（承認） 

竹信委員の未記入のところは、いかがでしょうか。 

いろいろと思っていましたが、どちらかと言うと青少年健全育成は、昔に比べて予

算が大分減っていますよね。前はキャンプや、中学生対象の事業などいろいろな形

で、積極的に活動をされていました。それが今は、分散している部分があります。自

然体験などは小さい時に体験すると、体に染み込んでいって心などが培われていく

と思います。パトロールやあいさつ運動なども大事ですが、もっと人との関わりを増

やすような活動ができないかなと思いました。積極的に具体的な活動を通して、子

ども達の心を培ったり、いろいろなことをやっていく必要があるのではないかなと思

います。 

以前は小学校でも、キャンプなどいろいろな活動がありました。今はそれができて

いないということです。保護者会がされているところもありますが、保護者の熱意の

差によって、やっているところ、やっていないところがあります。 

今は、無いですよね。 

そうですね。夏休みはしていましたね。 

6年生はクラスごとに、必ずキャンプしていました。 

子ども会でも、やっていましたね。 

非日常が、すごく思い出になると思います。成功や失敗などの経験をしないまま大

人になってしまうので、可哀想だなと思います。 

大阪から来た子どもが、星が見えて感動したり、綺麗な海の中で泳いでみたり、本

当に感動されます。地元の子ども達は、近くに海があるのに行きません。 

都会の汚い海を見たこと無かったら、この辺りの海の状態が太平洋もそうだと思っ

ているかもしれません。それも経験だと思います。いろいろとダメなことが多いで

す。 

「親しみのもてる生涯学習の推進」について、Ｂ評価ということでよろしいでしょう

か。 

（承認） 

「スポーツ・文化活動の推進」について、Ｂ評価ということでよろしいでしょうか。 

（承認） 

県の障がい者スポーツ団体が、障がい者を対象に大会を開かれるのは良いです

が、町民の方でもいろいろな視覚障がい、聴覚障がいの方がおられると思います。

そういう方も一緒に、少しでも上手に触れ合えるような運動などを、意識していた
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だけると良いなと思いました。外に出ていろいろな方と話をして、自分のこともわか

ってもらうということに繋がる部分もあります。ただ体力を鍛えるだけではなくて、

そういう意識も持ってもらえると良いと思います。 

ありがとうございます。 

「暮らしに役立つ図書館づくりの推進」について、Ｂ評価ということでよろしいでしょ

うか。 

（承認） 

「地域を学び、まちを支える人づくりの推進」について、Ｂ評価ということでよろしい

でしょうか。 

（承認） 

以上になります。例年行っている行政評価報告書ということで、まとめさせていただ

いて、6月の行政報告会で議会の方へ報告をさせていただきます。 

続いて、北栄町環境審議会委員の推薦について、説明をお願いします。 

（資料により説明） 

徳岡委員に、再任ということでよろしいでしょうか。 

（承認） 

協議事項は、以上でございます。 

皆さんの方から、何かございますか。（なし） 

6 報告へ入ります。 

区域外就学の認定について、説明をお願いします。 

（資料により説明） 

ご質問等、ございますか。（なし） 

北栄町議会 6月定例会の日程について、説明をお願いします。 

（資料により説明） 

一般質問の締め切りは、今月 28 日になっています。答弁書を作成して、次回の委

員会で報告をさせていただきたいと思います。 

皆さんの方から、ご質問等ございますか。（なし） 

7 その他（説明） 

 次回定例会の日程 6月 24日(水）13時 30分から 

 

以上で、第 5回教育委員会定例会を閉会いたします。 

（閉会） 午後 2時 35分 
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